
Od nekod. — Izobraževalna društva se v novejšem času snu
jejo tu in tam. Prav hvalevredno v smislu prave izobrazbe in v 
prvi vrsti potrebno v krajih, kjer se narod doslej še ni zanimal 
dovolj za prosvetno delo. Ljudske knjižnice, pevska društva, dru
štveni večeri s poučnimi govori, predstavljanje ljudskih iger in 
dr. so gotovo sredstva za dosego moralnega tozadevnega uspeha. 
Navadno se pa vrši vse to v pomanjkanju potrebnega društvenega 
lokala v kaki gostilni s sledečo iprosto zabavo in plesom, katerega 
se — kar namenu zelo škoduje — udeležuje le nedorastla, ne
nadzorovana mladina do pozne ure, če ne vso noč. Naše mnenje 
je za to, da vsako »izobraževalno« društvo iz svojih priredb iz
ključi naj vsak ples po vzgledu enakega društva v Črensovcih 
(Prekmurje), ki po povedanem izobrazbi naraščaja, in le ta pride 
v prvi vrsti v poštev, izobrazbi in moralnosti več škoduje kakor 
pa koristi in plesi na deželi sploh ne štejejo med izobraževalna 
sredstva. Nikakor pa izobraževalnemu društvu tudi ne koristi, 
ako se sestavi njegov odbor ali zastop zgolj iz še najpotrebnejše 
izobrazbe same potrebnih, nedorastle, mleČozobe in neizkušene 
mladine z izključenjem oseb, ki imajo v kraju ogled in veljavo. 
Kako naj vpliva ista na ljudstvo izobraževalno? Na noben način 
pa nismo za to, In to bi se moralo oblastno prepovedati, da se 

vršijo predstave včasih neprimernih mladinskih iger po Ijudsko
šolski mladini v gostilniških prostorih in se spravljajo na oder 
predstave, v katerih se prikazujejo razmere, ki niso za deco, ka
kor snubitev, zaroke, poroke, ženin, nevesta, mož, žena in enako, 
ker se s tem v nezreli dobi opozarjajo in vadijo učenci na to, kar 
njihovi starosti ne odgovarja in se poslušalcu studi. Mladina da
našnjega časa itako hitro dozoreva, ni torej treba, njo pred ča
som vaditi na to, kar ji moralno ne prija, pač pa zabranjevati 
vse, kar jo stori pozorno na to. Zato še enkrat: Prirejanje do
brih ljudskih iger brez plesa! Predstave šolskih iger s strani 
šolskih otrok naj bi se pa vršile izključno le v šolskih prostorih 
s poprejšnjim odobrenjem igre po pristojnih šolskih oblastvih. 
Zal, da se povsod in tudi pri nas to ne upošteva. 

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico naznanja 
vsem svojim članom in članicam kakor tudi vsem prijateljem 
društva, da proslavi 25 letnico dne 8. maja 1927. Spored. 1. Zjutraj 
ob 6. uri sv. maša s skupnim sv. obhajilom v stolni cerkvi. Po
poldne v dvorani Union (Gotz): 2. Godba. 3. Pozdravni govor. 
4. Petje »Maribora«. 5. Deklamacija. (5. Godba. 7. Slavnostni govor. 
č. g. prof. Zivortnika. 8. Rudeči Sarafan (dvospev). 9, Godba. 

Mlada Breda na slivniškem odru. Na belo nedeljo so prire
dili slivniški igralci ljudsko opereto, dvodejanko »Mlada Breda«. 
Navzlic zelo slabemu vremenu je prihitelo ta dan polno občinstva 
od blizu in daleč. Nikomur ni bilo žal, da se je udeležil te pri
reditve. Saj ta predstava je bila glede svoje dovršenosti na višku. 
Da je prišlo kaj tacega na naš oder, gre predvsem zahvala na
šim duševnim voditeljem, ki so žrtvovali toliko truda in skrbi 
za našo podeželsko prosveto. Zahvala gre tudi našim vztrajnim 
in požrtvovalnim igralcem. Kar se tiče poteka dejanj, bi omenil, 
da so skoraj vsi igralci izvrstno rešili svoje vloge. Seveda tu
intam je že nekaj nedostatkov. Pa poglejmo raje njihove solnčnc 
strani. Kdor je slišal otožno petje »mlade Brede« z njenim nežnim 
sopranom in njene matere z njenim zvonkim altom tam pred ki
pom Marijinim, kdor je slišal otožno bolestne melodije obeh, se 
mu je moralo razboleti srce v tej tako čuvstveni sceni in marsi
komu je izvabilo prikrite solze. Nekak tip zlobne ženske je bila 
Hamedova mati, polna slabih lastnosti, koje veselje in strast je 
to, da na podel način povzroči smrt nežne cvetke — Brede. — 
Hamed, ženin, mlade Brede, je vsakomur imponiral. Ganljiv je 
bil prizor ob zadnjih zdihljajih Brede in potem njegov tragičen 
konec, ko umrje vsled nesrečne usode svoje neveste v njenem na
ročju še mlad in v cvetu svoje mladosti. — Le tako naprej! Z 
vso energijo se borimo za našo podeželsko prosveto; še več ena
kih predstav na naš oder, kajti naše občinstvo že željno pri
čakuje nadaljnih predstav. 

Mala Nedelja. Nihče naj ne zamudi si ogledati Finžgarjeve 
narodne igre »Divji lovec« v nedeljo, 8. maja. ob pol 4. uri v 
Društvenem domu — samo enkrat ob vsakemu vremenu. Pridite 
od blizu in dalečl 

Naša društva. 


